

Los dignos de lástima

Lo son, ciertamente, esos desgraciados que, de vez en cuando y con relativa frecuencia, pagan con su vida la esterilización de las ideas que aprendieron en los antros del anarquismo, en periódicos y papeluchos, repletos de afirmaciones antisociales, que libremente se leyeron por qué libremente circularon esas masas inconscientes que son el mas rico filón que llena de oro las garras de sus explotadores; esa multitud tan honrada como analfabeta y tan buena como crédula, que sirve de pedestal a los santones del crimen y del vicio, amparados a la sombra de un libelaje que la relajación de las leyes ha consentido; esa baja plebe que ilustrada por los espejuelos de las bravatas socialistas, que tan diestramente saben manejar los cazadores del proletariado, no le es dable comprender que ella solo bosteza cuando su redentor se habla; que en las revueltas sociales ella recibe las balas, mientras su apostol se esconde; que si, en el colmo del infortunio, pesa sobre su cabeza la última pena del Código, sirve esta desgracia de nuevo tópico a los jefes del partido para lucirse en peroraciones en la consabida manifestación «pro víctimas» a lo mas, con lágrimas de cocodrilo y gemidos oficiales, soliciten para los reos la gracia de un indulto que de en vano espere no puede concederse.

El desgraciado fogonero del Numanca se ve privado de la vida, y otros, no menos dignos de lástima, quedan encerrados en duradera prisión; y sin embargo mientras se amputan del cuerpo esos brazos que obedecen, casi torpemente; quedan levantadas y erguidas las cabezas, los autores morales, como si en España, como en todas partes, no fuese inconcuso que la culpabilidad de un efecto se refunde, por ley natural, en la causa moral del mismo.

Es indudable que la fuerza de la costumbre nos atrofia el sentido de la realidad y de aquí que necesitemos resortes muy especiales para sustraernos a la influencia de la misma y ver las cosas tal como son en su objetividad. Es menester que veamos como se aplican las leyes a los incendiarios de Julio, sin que de antemano se condene a los autores de libros que inducen a la anarquía, para advertir lo contradictorio de los sistemas liberales de gobierno; veamos castigados los sediciosos del sucesor Numanca, mientras quedan libres e impunes los propagadores de ideas disolventes, y entonces es cuando podemos todo el abismo de absurdos que constituye el fondo del liberalismo gubernamental.

Porque chabrarse visto nada tan contradictorio, tan antinatural que la sola enunciación de este principio: «Todas las ideas pueden sustentarse y divulgarse pero no reducir a la práctica los hechos que de ellas puedan dimanar?» Y no obstante este es el axioma ultrali-

beral, aforismo salvador, base y sostén del liberal gubernamentalismo. Enunciado que explica hasta la saciedad del fenómeno que venimos observando: de que se condena al que encarna en la realidad las concepciones antisociales arraigadas en su espíritu, y que con derecho aprendió; y se tengan, en cambio, todas las consideraciones para con los sembradores de esas cizañas. Este principio es el sistema de la germinación sin fruto, el portulaco de la generación sin parto; es la negación de la razón, el aniquilamiento de la lógica, puesto que se aplica los rigores de la ley, exclusivamente, a los que saben reducir a la práctica los conocimientos libremente adquiridos; a los que saben sacar consecuencias, a los racionales, a los lógicos.

Se verá mejor lo absurdo del principio que antecede cuando se considere que tiene como base aquella afirmación tan célebre como falsa: «El pensamiento no es delictivo.»

Es evidente que el pensamiento, tomado en la acepción de potencia ó facultad, no delinque, por cuanto el delinquir denota actuación, movimiento y la potencia ó facultad intelectual, como tal, significa quietud, principio de operación, poder pensar, no pensar de hecho. Con todo, creemos que la tan manoseada frase no se formuló en este sentido, ya que hubiese sido una *perogrullada* indigna de quien la pronunció en pleno Parlamento de España.

El pensamiento como operación es delictivo, y afirmar lo contrario es demostrar un absoluto desconocimiento de lo que son los actos humanos, filosóficamente considerados. Todos los actos humanos proceden de la voluntad ó inmediatamente y se llaman *elicitos* ó mediadamente y se denominan *imperados*. De aquí que todos los actos, propiamente humanos, procedan de la voluntad y no de cualquier manera sino libremente, esto es: de la voluntad *deliberada*. Y quien ignora que es elemental el afirmar que todo acto voluntario y libre, en el individuo tiene razón de bondad ó malicia, por cuanto puede ordenarse ó no a su fin debido? Por esto siendo el acto de pensar un acto humano, es evidente que puede el pensamiento delinquir. La fórmula: «El pensamiento no es delictivo» será, si se quiere, una frase bonita, pero absurda.

Y a pesar de todos los pesares, en tales absurdos y antagonismos se fundamenta la política liberal, y las víctimas de esos sistemas son esos infelices obcecados por los grandes prestidigitadores que plagan nuestra tierra, que los mueven a su antojo como muñecos de un juego funesto; esas masas de barricada; ese desdichado Antonio Sánchez Moya, esclavo de la demagogía y a quien los suyos, en el colmo del sarcasmo apellidarán, quizás, mártir de la libertad.

C. SALICRÚ, FERRER.

la proclamación de un nuevo Sultán que reemplace a Muley Hafid.

Para el primer caso no estaría mal el general Moirier, y hasta el mismo ministro de Negocios Extranjeros. M. Selves, si se le quería dar más importancia a la regencia. Con colocarse en la cabeza un turbante, asunto concluido.

El hacer de Sultán ya sería más difícil para un francés. Pero a bien que al Gobierno de París le sobran candidatos auténticos de quienes echar mano. En último caso ahí está Abd el Aziz,



Muley Hafid su antiguo amigo y aliado, que está deseando volver al trono que le usurpó su hermano Hafid.

Y decimos todo esto, porque suponemos que Francia, a pesar de su cordialidad de relaciones con España y de su acción conjunta con la nuestra en Marruecos, no se acordará el caso ni nos haría partícipes de sus deliberaciones. Ella, como Juan Palomo, se lo gulsaría y comería, como trata de comerse Larache y Alcazarquivir, a pesar de ser cocina española.

Pero allá ella se la entienda con la locura de Muley Hafid. Lo que hace falta es que no nos vuelva locos también a los que tenemos que intervenir, por razón del Acuerdo de Algeciras, con tan molestos amigos, en los intrincados asuntos de Marruecos.

Jochs Florals de La Bisbal Veredictes

- PREMIOS ORDINARIS**
Flor Natural.—Premi núm. 117. La Tarretera fonda.
Accésit.—Núm. 120. Visió triomfal, de la colecció Triptic.
Viola.—Núm. 71. Cançó de Pasqua Granada.
Accésit.—Núm. 116. Santa Isabel de Hongria.
Englantina.—No s'adjudica.
- PREMIOS EXTRAORDINARIS**
IV.—Núm. 137. La més ditxosa. Lema: D'un llibre de filosofia lleugera.
V.—Núm. 77. Epigrama, de la colecció Rituals. Sonets.
VI.—Núm. 103. Oracions paganes. Lema: A madona.
VII.—Núm. 89. El Juhéu. Sempiternus viator.
VIII.—No s'adjudica.
IX.—D'acort ab l'ofertor.—Núm. 27. Lletra de condol. Jo amy etc.
X.—Núm. 141. Beneficis que a la humanitat etc. Lema, Ciencies y Arts.
XI.—No s'adjudica.
XII.—Núm. 64. Industria lletera. Lema, Maneres d'augmentar etc. Menció honorífica.—Núm. 81. Malalties de la vinya y son tractament. Lema, Agros.
XIII.—No s'adjudica.
XIV.—No s'adjudica.
XV.—No s'adjudica.
Menció honorífica.—Núm. 146. Recull de treballs en prosa y vers referents a la sardans. Lema, Honorém nostre ball nacional.
XVI.—No s'adjudica.
Hermita de Sant Sebastiá 8 d'agost de 1911.
Francish Matheu, president; Frederic

MULEY HAFID, LOCO?

Si no son desmentidas las nuevas llegadas de Fez acerca de la salud del Sultán, este sufre por tercera ó cuarta vez un ataque de locura que hace temer pierda para siempre la razón.

A propósito de esto dice nuestro querido colega *El Correo Español*:
«Hafid loco!
No nos extraña.
Lo raro sería que estando como está bajo la influencia francesa conservara íntegras sus facultades mentales.
Hafid está loco porque le han vuelto loco los franceses. Así podrán éstos disponer mejor del moribundo Estado marroquí y campar a sus anchas por todo el territorio mogrebino.

La verdad es, que si la noticia es cierta y el Sultán se encuentra en el estado de enfermedad mental que supone «The Times», a Francia se le presenta una complicación difícil de resolver.

Estando loco Muley Hafid no puede ser soberano de Marruecos. Habrá que reclinarle para atender a su curación, si es que su locura tiene cura, y mientras, nombrarle una regencia que se encargue de los negocios políticos del Imperio. Si no recobra la salud se impone

rici Rahola, P. Bertrana, Miquel Roger y Crosa, vocals, y M. de Palol, secretario.

El «aplech» en el Santuario del Collell

Tenemos noticia de que serán en gran número los católicos que se proponen concurrir al «Aplech» que para el próximo día 20 han organizado en el Santuario de Ntra. Sra. del Collell las V. O. T. de Olot, Bañolas, Gerona y del citado Santuario.

Se han repartido profusamente unas circulares invitando a la fiesta y fijado en distintas poblaciones carteles anunciadores de los actos que se celebrarán y que son los siguientes:

A las 7.—Misa de comunión con plática. De 8 a 9. Recepción de los terciarios que llegarán por las carreteras de Olot y Bañolas.

A las 10.—Solemne oficio, con sermón a cargo del Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, capuchino.

Por la tarde, a las 2, gran mitin en la plaza del Santuario, en el que tomarán parte don Joaquín Planella, de Mieras; D. Antonio Figueras, de Bañolas; D. Joaquín Font, de Gerona; don Vicente Carbó de Olot y el elocuente diputado a Cortes don Pedro Llosas Badía.

Después del mitin, los niños de los pueblos vecinos que han hecho la primera comunión, renovarán ante la Virgen la promesa de no blasfemar, consagrándose a María Inmaculada. Precederá a la ceremonia un breve diálogo entre los niños Miguel Juanola y Juan Corbatón y un discurso por el niño Pedro Pujula, de Olot.

Antes del próximo domingo daremos detalles de la forma como podrán efectuar mas cómodamente el viaje los terciarios de Gerona.

Políticas Varias

La carta del escritor Pio Paroja a *El País*, de la que dimos ayer cuenta en la sección telegráfica, contiene los siguientes párrafos:

«La política española es una serie de ficciones. Un político que se dice democrata, como el señor Canalejas, no se entera de que el horror a la pena de muerte no es un tópico de Ateneo, sino un sentimiento hondo y profundo del pueblo.

«Un partido como el republicano, que ha agitado la cuestión Ferrer, no se entera tampoco de la gravedad del fusilamiento de Cádiz, no siente sus deberes de solidaridad y es incapaz de hacer un esfuerzo rápido y oportuno para salvar a uno de sus hombres.

«El partido republicano ha demostrado en este caso su ineptia, su inutilidad y, lo que es peor, la falta de solidaridad humana...»

«Se advierte el egoísmo en sus personas. La mayoría de ellos está veraneando. ¡Desgraciado del que cae en verano!

«Nunca he creído que el partido republicano fuera a hacer la revolución; nunca le he considerado como un organismo de progreso y cultura, ni he podido convencerme de que sus hombres tengan alguna superioridad ética sobre los caciques monárquicos.

«Yo lo confieso, no me indigna que se haya hablado de inmoralidad es administrativas de Ayuntamientos republicanos, no me indigna que en ese partido, como en todos, haya chanchulleros, gente inculca, gente vividora, pero si me indigna que al llegar a caso como este, por incomprensión, por inercia ó por cobardía, se abandone así un hombre a su suerte.

«Para mí la única eficacia que podía tener el partido republicano era impedir la barbarie del gobierno, defender algo al débil.

«¿No la tiene? No quiero pertenecer a ese partido, me separo de él para siempre.»

«El día 3 del próximo Septiembre se celebrará con un mitin de carácter regional en Haro la inauguración de un Círculo jaimista y la bendición de su bandera.

«El Poble Catalá que tanto alardea de civismo y de cultura se ocupa antesayer de los marineros ingleses que actualmente están en Barcelona y habiendo de sus trajes dice:

«Blanch? Ben blanchs, potser no que no ho son. Hem observat que no l'uien a quella pulcritud llegendaria y que més d'un trejo tenia necessitat d'una bo-

na rentada. Però, pensarem, bah, seran a gans irlandesos catòlics! Però que 'l catòlicisme sempre ha tingut una delectació per la brutícia, preocupant-se més de rentar l'ànima d'impureses, que de taques el cos y l'indumentaria.»

Estos elementos del P. U. F. alardeando de civismo, cultura y tolerancia no pueden abrir la boca que no demuestren su incultura y su sectarismo contra los católicos.

Su actuación política no es más que una contradicción constante.

LA CUESTION DE MARRUECOS

LA ACTITUD INGLESA

SOBRE LOS PANGERMANISTAS

No debe complicarse la cuestión.

La cuestión de Marruecos es homogénea; tiene su marco y sus límites precisos. Interesa de igual modo a todos los que firmaron el Acta de Algeciras y adquirieron, en virtud del Convenio internacional, el derecho de puerta abierta y de igualdad comercial. No se puede complicar esta cuestión con otras de cambios y combinaciones territoriales, que alterarían su homogeneidad. Que adopten otras bases en que no figure Marruecos aquellos a quienes interesan las permutas y deslindees coloniales. Marruecos, que fué la materia del Convenio de Algeciras, firmado por once potencias, no puede ya ser objeto de arreglos y tratos entre tres ó cuatro de estas afortunadamente.

La sugestión y la opinion

La opinión política rara vez es producto natural y espontáneo de la lógica y del sentido común. La opinión se forma y deforma artificialmente. Soluciones que al principio hubiesen parecido absurdas, llegan a ser consideradas como excelentes é insustituibles. La Prensa es instrumento a veces consciente, otras muchas inconsciente, de la sugestión.

En no pocas ocasiones el dinero ha sido un instrumento de sugestión; pero en los más de los casos, los sugestionadores extranjeros se valen de las Agencias de noticias para sugestionar a la Prensa y para que ésta sugestione a la opinión. Las Agencias de información son unas máquinas poderosas. No dejan pasar las noticias ó las ideas ó juicios que pueden debilitar ó borrar las impresiones que siembran en los periódicos. En cambio, esas mismas Agencias transmiten telegráficamente los sueltos, las noticias, las palabras, falsas ó verosímiles ó verdaderas que pueden convenir ó convienen a su tesis. Esto lo hacen incansablemente, sin cansarse, un día y otro, hasta que los lectores de los periódicos, que ni tienen tiempo ni capacidad para estudiar la cuestión ni para pensar por sí, acaban por creer que la tesis que se les ha inyectado es la única posible, la única admisible, porque es la única que, por lo visto, está admitida por los hombres públicos y por todos los gobernantes de los más de los países y de las más importantes potencias.

En Francia, los sugestionadores han logrado con los indicados procedimientos que allí se confundan los deseos y los derechos, y que aquéllos se tomen por éstos, con lo que los *chovin*s, los patriotas y muchos excelentes patriotas están en un estado de ánimo tal, que lo justo les parece injusto y lo racional irracional, habiendo llegado a creer que Marruecos es de Francia y que tocar a Marruecos es atentar contra el honor y la integridad del territorio francés.

Maniobras tendenciosas

Los consabidos *ballons d'essai*, de tanteo y de ensayo para el estudio de los vientos reinantes y de las maniobras y noticias tendenciosas, han menudeado esta temporada. Los sugestionadores han hecho cuanto han podido para que se olvide que la cuestión tiene una ley: la de Algeciras.

No solamente han dado como segura la noticia de los *cabataches* y regateos aludidos, según los cuales unos cederían lo que en Marruecos no es suyo y tomarían colonias equatoriales, sino que las Agencias nos han dicho que Marruecos se repartirá, pero sólo entre cuatro de las once potencias de Algeciras. También nos han dicho que el corazón de Inglaterra sufre con que los asuntos franceses no consiguen de Alemania cuanto les conviene. Segun esas Agencias de información, los hombres políticos ingleses, además, han hablado en sentido amenazador para Alemania en las Cámaras y en los mitins.

La actitud de Inglaterra

La verdad es que los hombres de gobierno ingleses que espontáneamente ó interpeados han aludido a la cuestión de Marruecos, lo han hecho con exquisita delicadeza, tratando de que sus palabras y el tono de éstas no pueden resultar molestos, a pesar de contener implícitamente una amistosa indicación, una suavísima advertencia dirigida a dos naciones, que al parecer estaban tratando a solas una cuestión que interesa a Inglaterra y a otras muchas. En términos muy corteses esos hombres de Estado han dado a entender, más bien que lo han dicho, que la Gran Bretaña jamás ha renunciado a tomar parte activa en la cuestión de Marruecos y que Inglaterra dejaría de ser lo que es si se desinteresase de esta cuestión, en la que desde hace dos siglos viene representando un papel principal. Esto ha sido dicho en el Parlamento y fuera de éste en términos llenos de prudencia y con acentos y atenuaciones que no pueden ser ofensivos para ninguna potencia. Los interesados habrán comprendido, pero como no hay peores sordos que los que no quieren oír, cada periódico ha interpretado tan racionales manifestaciones como más conviene a la tesis que sostienen.

Conclusión

Marruecos no es un rincón cualquiera del mundo. Marruecos, no lo olvidemos, ha de ser una encrucijada, un lugar de la tierra importantísimo, punto de enlace de las redes ferroviarias de varios continentes, como indicado está en el protocolo de Algeciras (página 234). El art. 109 del Acta (página 401) dice así: «Los pliegos de condiciones (*cahiers de chargés*) para la ejecución de obras públicas en Marruecos no podrán contener ninguna que

directa o indirectamente pueda causar el menor perjuicio al principio de la libre concurrencia...

Para que este principio y el de la puerta abierta y de la igualdad comercial ofrezcan garantía es indispensable que Marruecos, neutralizado, fengé un Gobierno y una administración en los que estén representadas todas las naciones interesadas...

Los aludidos discursos de los estadistas ingleses vienen, después de todo, á decir que la embleta tiene también sus límites, y que un amigo verdadero nunca pide á su amigo lo que éste no puede darle...

Intelligenti pauca: En esta ocasión, los hombres de Estado ingleses han dicho más con lo que han hablado que con lo que han escrito...

GENERALES

Certamen periodístico para 1911

Hemos recibido el Programa del Certamen Periodístico para 1911, suscrito de los organizados por la Sección de Propaganda del Seminario de Sevilla.

Del éxito de estos certámenes dan testimonio las siguientes cifras: Trabajos recibidos Primer Certamen.—1903.—166. Segundo Certamen.—1903.—274. Tercer Certamen.—1910.—324.

Temas.—I.—Primera plana de un periódico. La compondrán los siguientes trabajos, ninguno de los cuales debe exceder de siete cuartillas. Artículo de fondo sobre un asunto que esté de actualidad en la primera quincena de Septiembre. Artículo de vulgarización científica. Crónica de la primera quincena de Septiembre. Tres trabajos más de libre elección de los cuales uno ha de ser literario, en prosa ó verso.

La Academia Homeopática de Barcelona envió en su representación al distinguido homeópata de la misma doctor Celis...

En el rápido salió anteayer de Barcelona para Madrid el capitán general de la región don Valeriano Weyler, quien la semana próxima estará de regreso en Barcelona.

Según el informe del cónsul austríaco en Shanghai, el vino que entró en aquella ciudad durante el año 1909 fué valorado 3.619.094 francos.

En la madrugada del lunes último declaróse un incendio en la casa de campo conocida por «Portal de Farrés» del término de Arbucias, quemándose 32 gavillas de trigo y una extensión de terreno sobre el cual había patatas arrancadas ya, todo ello propiedad de Hilario Busquet, vecino de San Hilario Sacalm...

ECLESIASTICAS

Anteayer pasó por esta capital en dirección á Roma el Rdo. P. Provincial Fr. Mariano Alcalá Mercedario, á donde va para tomar posesión del nuevo cargo de Maestro General de la Orden, que le ha conferido la Santa Sede en virtud de notable mayoría de votos.

La Gaceta de Madrid ha publicado un Real orden en la que se dispone lo siguiente: 1.º Que al declarar incurso á un Maestro, en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, no se considere como vacante la plaza que sirviere, á los efectos de provisión, hasta que haya transcurrido un mes de la notificación del acuerdo.

Ha tenido lugar en Londres durante los últimos días del mes de Julio el Congreso Homeopático que cada cinco años celebran las Academias, Institutos y Facultades Homeopáticas del mundo.

La Academia Homeopática de Barcelona envió en su representación al distinguido homeópata de la misma doctor Celis...

En el rápido salió anteayer de Barcelona para Madrid el capitán general de la región don Valeriano Weyler, quien la semana próxima estará de regreso en Barcelona.

Según el informe del cónsul austríaco en Shanghai, el vino que entró en aquella ciudad durante el año 1909 fué valorado 3.619.094 francos.

En la madrugada del lunes último declaróse un incendio en la casa de campo conocida por «Portal de Farrés» del término de Arbucias, quemándose 32 gavillas de trigo y una extensión de terreno sobre el cual había patatas arrancadas ya, todo ello propiedad de Hilario Busquet, vecino de San Hilario Sacalm...

LOCALS

La música del Regimiento de Asia no amenizará hoy el paseo de la Dehesa por haber sido contratada para ejecutar esta tarde dos sardanas en el parque de la Barca, con motivo de celebrar los vecinos de la plaza del Mercadal la tradicional fairina...

La Gaceta de Madrid ha publicado un Real orden en la que se dispone lo siguiente: 1.º Que al declarar incurso á un Maestro, en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, no se considere como vacante la plaza que sirviere, á los efectos de provisión, hasta que haya transcurrido un mes de la notificación del acuerdo.

Una comisión de diputados provinciales de Barcelona, se reunirán el

La Academia Homeopática de Barcelona envió en su representación al distinguido homeópata de la misma doctor Celis...

En el rápido salió anteayer de Barcelona para Madrid el capitán general de la región don Valeriano Weyler, quien la semana próxima estará de regreso en Barcelona.

Según el informe del cónsul austríaco en Shanghai, el vino que entró en aquella ciudad durante el año 1909 fué valorado 3.619.094 francos.

En la madrugada del lunes último declaróse un incendio en la casa de campo conocida por «Portal de Farrés» del término de Arbucias, quemándose 32 gavillas de trigo y una extensión de terreno sobre el cual había patatas arrancadas ya, todo ello propiedad de Hilario Busquet, vecino de San Hilario Sacalm...

ECLESIASTICAS

Anteayer pasó por esta capital en dirección á Roma el Rdo. P. Provincial Fr. Mariano Alcalá Mercedario, á donde va para tomar posesión del nuevo cargo de Maestro General de la Orden, que le ha conferido la Santa Sede en virtud de notable mayoría de votos.

La Gaceta de Madrid ha publicado un Real orden en la que se dispone lo siguiente: 1.º Que al declarar incurso á un Maestro, en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, no se considere como vacante la plaza que sirviere, á los efectos de provisión, hasta que haya transcurrido un mes de la notificación del acuerdo.

Una comisión de diputados provinciales de Barcelona, se reunirán el

Ha sido declarado apto para el ascenso, el capitán de Infantería don Guillermo Iturmendi Biscar, ayudante de campo del general Gobernador militar de esta plaza señor Galbis.

Nuestro particular amigo el conocido farmacéutico don Salvador Murtra ha visto aumentada su prele con un hermoso niño venido al mundo con toda felicidad.

Lo que se publica para conocimiento de los señores que deseen tomar parte en la licitación. Gerona 5 de Agosto de 1911.—El Comandante Mayor, E. Hernández.—V.º B.º El Coronel, Costa.

Encuéntrese restablecido de las graves quemaduras que sufrió hace algunos días por efecto de la explosión de un cartucho de escopeta que estaba cargando, nuestro apreciado amigo y suscriptor, el conocido industrial sastrero don Juan Juanola.

ECLESIASTICAS

Anteayer pasó por esta capital en dirección á Roma el Rdo. P. Provincial Fr. Mariano Alcalá Mercedario, á donde va para tomar posesión del nuevo cargo de Maestro General de la Orden, que le ha conferido la Santa Sede en virtud de notable mayoría de votos.

La Gaceta de Madrid ha publicado un Real orden en la que se dispone lo siguiente: 1.º Que al declarar incurso á un Maestro, en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, no se considere como vacante la plaza que sirviere, á los efectos de provisión, hasta que haya transcurrido un mes de la notificación del acuerdo.

Una comisión de diputados provinciales de Barcelona, se reunirán el

Han sido nombrados representantes en esta capital los dueños del citado establecimiento «La Cruz Roja».

Reciban los padres del recién nacido nuestra sincera enhorabuena.

Lo que se publica para conocimiento de los señores que deseen tomar parte en la licitación. Gerona 5 de Agosto de 1911.—El Comandante Mayor, E. Hernández.—V.º B.º El Coronel, Costa.

Encuéntrese restablecido de las graves quemaduras que sufrió hace algunos días por efecto de la explosión de un cartucho de escopeta que estaba cargando, nuestro apreciado amigo y suscriptor, el conocido industrial sastrero don Juan Juanola.

ECLESIASTICAS

Anteayer pasó por esta capital en dirección á Roma el Rdo. P. Provincial Fr. Mariano Alcalá Mercedario, á donde va para tomar posesión del nuevo cargo de Maestro General de la Orden, que le ha conferido la Santa Sede en virtud de notable mayoría de votos.

La Gaceta de Madrid ha publicado un Real orden en la que se dispone lo siguiente: 1.º Que al declarar incurso á un Maestro, en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública, no se considere como vacante la plaza que sirviere, á los efectos de provisión, hasta que haya transcurrido un mes de la notificación del acuerdo.

Una comisión de diputados provinciales de Barcelona, se reunirán el

CONSULTORIO HOMEOPÁTICO para ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL del Médico D. J. Peré Raluy. Miembro de la Academia homeopática de París y ex ayudante del distinguido homeópata de Madrid Doctor Rozabál. CONSULTAS: de 11 á 1, y de 5 á 7, Plaza de San Francisco (antes del Grano) número 4 principal.—GERONA. AVISO A LOS OBREROS

Señora.—A las 6 y media, Misa matutina. A las 7, misa.
A las 8, Oficio solemne. Después misa.
Por la tarde a las 7 y cuarto, Rosario cantado con acompañamiento de órgano, sermón a cargo del Rdo. P. Valentín Torres, de la Compañía de Jesús, y canto de la Salve.
Día 20, Fiesta del Padre San Bernardo:
Por la mañana se celebrará Misa Cada media hora desde las 5 y media hasta las 8.
A las 9, Oficio solemne. Después misa a las 10 y 10 y media.
Por la tarde a las 6 y media, se cantará el santo Rosario, luego predicará el M. I. Sr. Dr. D. Mauro Barona, Canónigo de la Catedral de Gerona, dándose fin a la función con el canto del Himno a San Bernardo.
Todos los fieles que confesados y comulgados visiten dicha Iglesia en el día de la Asunción ó en cualquier otro de su Octava, rogando a Dios por los fines acostumbrados, ganarán Indulgencia plenaria.

Anteañoche se extravió una niña de unos 3 ó 4 años llamada Ana Prats, cuyos padres viven en la calle de las Bellesterías núm. 55, y efectuado el oportuno pregón fué encontrada en la plaza del Marqués de Camps siendo conducida a las Casas Consistoriales donde más tarde la recogió su propia madre.
DANIEL BOSCHMONAR.—Procurador causídico, ha trasladado su habitación y despacho a la Subida de la Catedral, número 4.—Gerona.

RELIGIOSAS

La Congregación de la Inmaculada V. M. y de los S. S. Luis y Estanislao de Kostka tendrá misa de Comunión general reglamentaria el próximo martes a las 8 en la Iglesia de S. Corazón.
En la Iglesia de las Religiosas Bernardas de esta capital se celebrarán los siguientes cultos:
Día 15 de Agosto, Fiesta de Nuestra

Las señoras que ejecutará esta tarde en la calle de las Bellesterías la orquesta «Unión Cassanense» son las siguientes: «La Púbblica Cassanense», «Donna sommi», Casadevall, «Madam seda», «La reina del cor», «Las dos gitanas» y «La Font del Cucur», Serrat.
Además «La Principal» de Palafrúgell ejecutará otras seis de lo más espedido de su repertorio.
Ha sido inaugurada la estación telegráfica interurbana de Almería, admitiéndose servicio de telefonemas para aquella estación en la central, plaza de San Francisco 2.—1.º de esta capital.

En el día de San Bernardo se puede ganar otra indulgencia plenaria concedida por la Santidad de Pío VIII a todas las iglesias del Cister.
El próximo martes, fiesta de la Asunción y Coronación Triunfante de la Virgen Santísima, las Herminas de San José, veladoras de enfermos, calle Portal Nou, la honrarán con los cultos siguientes: A las 6 de la mañana habrá Oficio solemne cantado por las mismas Herminas y luego Misa.
Por la tarde, a las 6 y media, meditación propia del día, Trisegio Mariano cantado y sermón que dirá el elocuente orador sagrado Rdo. don Blas Capdevila, Fbro.

Cuarenta Horas.—En la iglesia del Mercadal. Por la mañana desde las 8 a las 11 y media, y por la tarde a las 6 y cuarto.
Iglesia parroquial de San Félix.—Misas cada media hora desde las 5 y media a las 8, 9, 10, 11 y 12 menos cuarto.
A las 6 rezo del Santo Rosario.
A las 8 misa en el altar de Santa Catalina con explicación del catecismo para adultos.
A las 10, oficio con sermón y plática parroquial.
A las 11, catecismo en las secciones correspondientes.

Iglesia de Santa Susana del Mercadal.—Misa cada media hora desde las 5 y media de la mañana a las 11 y media.
A las 10, oficio solemne.
A las 11 y media, explicación del catecismo para adultos.
Por la tarde, a las dos, enseñanza de catecismo en las diferentes secciones.

Iglesia de Nra. Sra. del Carmen.—Misas cada media hora desde las 6 a las 9; 11 y 12.
A las 9 oficio solemne y plática parroquial.
Por la tarde a las 5, rosario y oración mental.
Lunes.—San Eusebio, phro y cf.

J. Parrús Brú
Médico-Oculista
CONSULTAS Ciudadanos, 15.-2.º de 11 a 1 y de 3 a 5 GERONA

Camilo Fontbarnat
Cirujano-Dentista
Por las Facultades de Madrid y Barcelona
Curación de las enfermedades de la boca y extracciones sin dolor. Se construyen toda clase de aparatos dentales.
GERONA.—Progreso 4, pral. (Carrer Nou.)

Día religioso
SANTORAL
AGOSTO 13
San Casiano, ob. y mr.
Domingo.—Santos Casiano, ob. y mr., Hipólito militar y mr. Juan Berchmans, cf.; Santos Concordia y Elena.

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero
París 12
Explosión
San José de Costa Rica.—En una fábrica de pólvora del Estado ha ocurrido una tremenda explosión. Han muerto varias personas y otras muchas están heridas. Los daños materiales son cuantiosos. Se ignora la causa del siniestro.

La «entente» entre Francia y Alemania
«Le Figaro» dice con referencia a noticias que tiene de Berlín que la «entente» entre Francia y Alemania está hecha sobre la base acordada en 1909, la cual se aplicará ahora más rigurosamente.

Barcelona 12
Una agresión
Esta mañana, a las ocho, en la calle del Hospital, el director del mercado de San José don Ramón Olivella, ha sido agredido por un individuo llamado Arturo Cantero Llaured, de 54 años, habitante en la calle Cabañes núm. 84 tienda.
Arturo Cantero, empujando un martillo, dió dos golpes al director del mercado de San José, produciéndole una herida de pronóstico reservado en la región occipital y otra en la mejilla derecha.
Parece ser, según informes recogidos que el suceso ocurrió después de una violenta discusión.

Arturo Cantero es vendedor de pescado del mercado de la Boquería y tenía antiguos resentimientos con el director, por suponer que éste procuraba perjudicarlo en sus intereses.
Al encontrarle esta mañana, quejoso en forma dura, y se afirma que el señor Olivella le replicó con frase mortificante e insultante. Ello fué causa de que Arturo Cantero, aumentada su excitación por el insulto y en loco arrebatado empujase un martillo que llevaba dejándolo caer en la cabeza de su adversario.
Esta es la versión que hemos recogido en el mercado.
El señor Olivella fué transportado a la Casa de socorro de Atazaras y después pasó en un coche a su domicilio particular.
Arturo Cantero fué detenido.

El general Weyler
En el rápido marchó ayer a Madrid el capitán general de la región don Valeriano Weyler.
Su ausencia de Barcelona durará tres ó cuatro días.
El viaje obedece a asuntos particulares.
Fallecimiento
Ayer falleció en su quinta de la Avenida del Tibidabo don Luis Munta-

das, expresidante del Fomento del Trabajo Nacional.
R. I. P.
Madrid 12
«Sa Gaceta»
Publica lo siguiente:
Acordando que durante la ausencia del ministro de Fomento se encargue del despacho de los asuntos de dicho departamento el de Instrucción pública don Amalio Gimeno.
Pliego de condiciones para la subasta del suministro de vestuario y material de campamento para las tropas siberianas.
Anunciando ser bueno el estado sanitario de Sierra Morena.

El cólera
En el ministerio de la Gobernación no se han recibido nuevas noticias respecto a la propagación del cólera.
El gobierno ha reiterado a las autoridades las órdenes que tiene dadas para que se vigile mucho la cuestión sanitaria, pues teme que lleguen barcos procedentes de puertos sucios.

La salud del Papa
El jefe del gobierno no había recibido esta mañana telegrama oficial de Roma, dándole cuenta del estado del Papa.
Esto hacía creer al señor Canalejas que el estado del Sumo Pontífice no ha sufrido alteración desde ayer.
Fallecimiento
Ha fallecido repentinamente de un colapso cardíaco el capitán de ingenieros D. Ricardo Mayá, secretario que era del Real Aero Club Español.

Construcción de carreteras
En el ministerio de Fomento se abrieron hoy con las formalidades de rubrica varios pliegos para adjudicación de construcción de carreteras.
A don Juan Vilalta se le ha adjudicado una carretera de la provincia de Lérida, que parte de Sort a Esterrri y Balaguer a la frontera, en 485,994 pesetas, y a don José Audet otra de Serreret a Agramunt, en 122,474 pesetas.
Otras de Cataluña quedaron desiertas por falta de postores.

Incidente militar
En las prisiones militares de Madrid está sufriendo arresto de un mes un capitán de infantería, profesor de la Academia de Toledo.
Al parecer, el capitán, obrando en los exámenes con absoluta independencia de criterio, suspendió a un alumno del último curso, por el cual se interesaba mucho un superior jerárquico.
Esto dió origen a que por iniciativa de éste se reunieran en tribunal de honor los compañeros del capitán, para juzgar si eran poco honorables ciertos actos de la vida privada del denunciado.
Los reunidos declararon que la con-

ducta de su compañero era irrepachable en todos los terrenos.
El jefe, poco conforme con esta sentencia, gestionó y obtuvo el arresto del capitán y su separación del profesorado de la Academia.
Como las leyes militares prohíben hacer reclamaciones de los castigos hasta después de cumplirlos, aun tardará algunos días el asunto en tomar otro aspecto.
Según se dice, la cuestión será tratada en el Congreso en una de las primeras sesiones.

El veraneo de Gasset
El señor Gasset se despidió hoy de los periodistas que cotidianamente le visitan, por marcharse esta tarde a Vichy.
Nos dijo que su estancia en la población francesa duraría hasta fin de mes. Su propósito era haber marchado en 1.º del actual, pero ha demorado su viaje para dejar ultimados los estudios de la aplicación de la ley de caminos vecinales.

En su corto veraneo dedicará el ministro algunas horas al estudio de pólitos, crédito agrícola, redacción de una Memoria sobre emigración y antecedentes y variaciones sobre comunicaciones marítimas.
Al mediodía visitó el señor Gasset una comisión de contratistas de obras públicas para pedirle que se les concedan intereses de demora por las cantidades que se les adeudan.
El ministro de Fomento les ha ofrecido ponerse de acuerdo esta tarde con el de Hacienda para satisfacer sus justas peticiones.

Lo de Marruecos
Noticia infundada
París.—«Le Petit Parisien», dice que en el ministerio de Negocios extranjeros se considera infundada la noticia de que Hafid esté atacado de tifus.
Vuelve a decirse que lo que padece el sultán es locura.

Barco inglés
Ceuta.—Ha fondeado el vapor inglés «Yebel Jedid», procedente de Casa Blanca.
Conduce 200 reses para el consumo de la plaza.

Cuestiones sociales.—Lo que dice el Presidente del Consejo
Al recibir esta mañana a los periodistas, dijo el señor Canalejas lo siguiente:
—Ya ven ustedes que se ha arreglado lo de la huelga de Santander.
He tenido el gusto de entregar este asunto arreglado al señor Barroso.
En Bilbao continúan los descargadores con sus amenazas; pero desafortunadamente no pasan de allí.
Sobre esto hemos hablado con el ministro de la Gobernación y hemos convenido lo que había de hacerse para terminar este asunto.
Este ha sido el único punto que he

dejado sin resolver durante mi paso por Gobernación.
Sin embargo, he hecho también cuanto he podido por resolverlo, pero la intransigencia de patronos y obreros ha hecho inútiles mis esfuerzos.
Mé lavo las manos, como Pilatos, y dejo al señor Barroso integra la gloria de resolverlo.
Los incidentes de Barcelona no han tenido importancia ninguna.
La tranquilidad allí es completa.
Los ingleses se muestran muy complacidos de su estancia en la ciudad condal.
Se han cambiado las visitas oficiales sobre los jefes de la escuadra inglesa y las autoridades de Barcelona.
Las visitas han sido cordialísimas y han demostrado la excelente amistad que une a los dos países.
El rey llegará el miércoles a San Sebastián.
Hoy conferencé con los ministros de Marina, Guerra y Hacienda tratando algunos puntos relacionados con sus departamentos respectivos.

Las huelgas
El señor Canalejas, hablando de las huelgas, ha dicho que ahora presentan éstas un carácter que obliga a pensar mucho sobre ellas a los gobernantes de todos los países.
A las huelgas en tierra, con sus secuelas del «boycot, lock-out y sabotaje», han seguido las maquinaciones para llevar el para a los buques.
Parece que en Bilbao ha habido un plante en un barco alemán.
Los societarios y anarquistas aprovechan todos los momentos para provocar conflictos, sin reparar en la trascendencia de sus actos.
La guerra en el mar será la forma como se revuelvan en el porvenir las diferencias entre los pueblos y los amigos del desorden propalan la insubordinación en los buques para que el conflicto a resolver sea más grave.
No hay un solo puerto importante que no vea agitarse el fantasma de la huelga.
Será necesario que los Gobiernos se unan para poner término a una situación que no puede menos de traer la ruina al comercio y a la industria universales.

El viaje de Canalejas a San Sebastián
Hablando de su viaje a San Sebastián, decía el señor Canalejas que algunos creerán que va a descansar.
En realidad, así debía de ser, pues llevo ya dos años soportando un trabajo excesivo; pero lo cierto es que no cambiaré sino de sitio; pero no de costumbres ni de hábitos.
En San Sebastián veré cómo se divierten los demás, mientras yo trabajaré como en Madrid, de 18 a 20 horas diarias.
Tengo que hablar largo y tendido con el señor García Prieto de los asuntos internacionales, que pudieran ex-

gir mucha atención por parte nuestra.
Ultimé varios proyectos de ley que he de presentar a las Cortes en cuanto éstas se abran.
Tiene que preparar también el discurso de apertura de los Tribunales, como ministro que es de Gracia y Justicia.
Tiene, por último, que resolver otras cuestiones que no admiten demora, como la de los consumos, descentralización de servicios, abastos, reforma del Código y otras tan importantes como éstas.
Todas estas cuestiones, terminó diciendo el Sr. Canalejas, quiero dejarlas ultimadas en San Sebastián, a fin de dedicarme luego, cuando regrese a Madrid, hasta que se abra el Parlamento, a concretar puntos y establecer las líneas generales de otros proyectos que, con los ya presentados a las Cámaras, irán integrando el programa que me propuse desarrollar cuando me encargué del Gobierno.

Algunos de estos proyectos causarían sorpresa y se convencerán los que me juzgan poco liberal y menos democrático que podrá ir desprecio, tan d'espacio como entiendo debe irse; pero no me paro y menos abandono el camino que emprendí y pienso recorrer en toda su extensión.
Situación desesperante
Puertollano.—Continúa la intranquilidad.
La guardia civil patrulla por las calles y los caminos que conducen a las minas.
Los obreros no han realizado hasta ahora actos de sabotaje como se teme; pero han dirigido amenazas a los patronos si no les dan trabajo en breve plazo.
Las autoridades buscan a los que han dirigido anónimos a los patronos en este sentido; pero hasta ahora sus averiguaciones han resultado infructuosas.

Vino de Peptonas
ORTEGA
PREMIADO
con medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año de 1908.
LABORATORIO: Farmacia de Ortega, León 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.
Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión; es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA, que alimenta, preparándoles para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Las señoras que dan de mamar a sus hijos deben usarlo constantemente, para que aumente la secreción de la leche y esta sea más nutritiva, y los niños se crían más sanos y robustos. Los niños deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.
Paquetes-pastillas Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa... 400 gramos 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia... 400 » 14 y 16 1'50; 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico... 350 » 16 1 y 1'25
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 84 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.
Imprenta de EL NORTE.—GERONA.



HISTORIA DEL CARLISMO

TOMO I **Carlistas de Antaño**

Biografías y retratos de Carlos V y Carlos VI.—Relato de los principales hechos ejemplar.

Libro interesantísimo, con 50 retratos y biografías de los principales héroes de la guerra de los Siete Años.—Extensas biografías de aquella gloriosa epopeya.—2'50 pesetas

TOMO II **Cruzados modernos**

Biografía y hechos heroicos de los 50 principales jefes del Ejército isabelino que se adhirió al Carlismo al estallar la revolución. Al frente de la obra aparece un autógrafo de Jaime III.—Extensas biografías y retratos de D. Carlos VII, Doña Margarita, Duque de Parma y Conde de Bardi.—Relato de los principales hechos de la última guerra civil —2'50 pesetas ejemplar.

Biografías y hechos heroicos de los 50 principales jefes del Ejército isabelino que se adhirió al Carlismo al estallar la revolución. Al frente de la obra aparece un autógrafo de Jaime III.—Extensas biografías y retratos de D. Carlos VII, Doña Margarita, Duque de Parma y Conde de Bardi.—Relato de los principales hechos de la última guerra civil —2'50 pesetas ejemplar.

TOMO III **Príncipe heroico y soldados leales**

de Historia del Carlismo, cuyo plan ha sido aprobado por el Sr. Duque de Madrid.—Contendrá más de 100 retratos de personajes tradicionalistas y sus biografías, siendo este 3.º tomo el complemento de la Historia militar del Tradicionalismo español.—Figurará al frente un precioso retrato de Jaime III hecho expresamente para esta obra, y una extensa y completa biografía del Príncipe heroico que enarbola la Bandera de la Tradición.—2'50 pesetas ejemplar.

Está imprimiéndose esta 3.ª obra

Cantos á la Tradición

Tradicionalista.—1 peseta ejemplar.

Un tomo de 100 páginas donde el conocido vate D. Pedro Sanchez Egusquiza ha derrochado su inspiración y sus entusiasmos por la Causa

Balmes y León XIII

las enseñanzas sociales de esos dos grandes doctores de la Iglesia.—1 peseta ejemplar.

“La enseñanza social de Balmes y la Encíclica Rerum Novarum de S. S. León XII” es el título de este precioso libro en que el Dr. D. Gabriel Auguet Pbro. ha hermanado

La Heroína de Castellfort

de Dios, Patria y Rey.—1'50 pesetas ejemplar.

Narración de la vida de esta heroica mujer que en la última guerra empuñó las armas en defensa de la causa

Homenaje á los héroes de la Independencia

Folleto de 64 páginas con profusión de grabados de aquella guerra memorable y narración de los hechos gloriosos de Bailén, Zaragoza, Gerona, 2 de Mayo, el Bruch etc.—25 céntimos ejemplar.

Esbozo del Programa Tradicionalista

Folleto de 16 páginas, de doctrina política, donde aparece quintaesenciado nuestro programa en todos sus aspectos.—Propio para ser repartido como propaganda en las fiestas jaimistas.—100 ejemplares, 3 pesetas.

Postales jaimistas

Nueva colección de 12 postales jaimistas—1 peseta.—A los correspondientes, 20 por ciento descuento.

PARA LOS PEDIDOS DIRIGIRSE Á LA

BIBLIOTECA DE “LA BANDERA REGIONAL,”
Aragón, 252, principal, 2.ª BARCELONA

Añadiendo á su importe 0'30 ptas. se mandan certificados

MINISTERIO DE CULTURA

